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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ 
РУХУ ЗВОРОТНИХ ВІДХОДІВ 

Одним з шляхів зменшення собівартості виготовленої продукції швейної 
промисловості є комплексна переробка матеріалів, включаючи повне 
використання всіх одержаних при цьому відходів. Про економічне значення 
залучення відходів наголошував К.Маркс зазначаючи, що прогрес хімії навчає 
також вводити відходи процесу виробництва і споживання назад в кругообіг 
процесу відтворення і створює, таким чином, матерію нового капіталу без 
попередньої затрати капіталу [ 1, с. 619]. 

Для управління руху і використання зворотних відходів необхідна 
відповідна інформаційна база, яка формується, в основному, за даними 
бухгалтерського обліку. Проте облік не являється самостійною функцією 
управління. Його роль і значення в повній мірі проявляється лише у тісному 
взаємозв'язку з іншими функціями. З цього приводу Гуцайлюк З.В. зазначає, 
що вони, в складі функцій «Облік», «Аналіз» і «Контроль», створюють в 
комплексі особливу інформаційно-управлінську систему, яка дозволяє 
контролювати техніко-економічні параметри інтенсифікації промислового 
виробництва [2, с.50]. 

Дослідження показали, що питанню обліку та внутрішньогосподарському 
контролю зворотних відходів приділяється не належна вага та значення. В 
результаті, на ряді підприємств практично відсутній дійовий 
внутрішньогосподарський контроль за їх наявністю та використанням. Це 
пояснюється, перш за все, недооцінкою ролі відходів у підвищенні 
ефективності виробництва; недостатньою інформаційною базою для прийняття 
ефективних управлінських рішень; відсутністю науково обґрунтованих 
рекомендацій щодо організації такого контролю. 

Відповідно до споживчих якостей та можливості подальшого 
використання відходи швейного виробництва поділяються на «зворотні» і 
«незворотні». Перші, як зазначає Гуцайлюк З.В., мають практичну цінність і 
можуть бути використані як на швейному підприємстві, так і на підприємствах 
та в об'єднаннях інших галузей промисловості [2, с.7]. 
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До зворотних відходів швейних підприємств належать маломірні 
(нераціональні) кінцеві залишки, які виникають при розрахунку рулону 
матеріалу і настиланні полотен тканини. При цьому вони не можуть бути 
використані при розкроюванні деталей найменшого виробу, який 
виготовляється на даному підприємстві. Дану групу зворотних відходів 
складають кінцеві залишки довжиною більше 15 см для шерстяних і 10 см для 
інших видів матеріалів. 

Облік таких відходів здійснюється за їх вагою відповідно до встановлених 
підприємством класифікаційних груп. Як правило у першій групі обліковують 
відходи метражем від 15см для шерстяних і 10 см для інших видів тканини до 
40 см, у другій - від 40 до 70 см, а в третій - від 70 сантиметрів до одного 
метру. У більшості випадків такі відходи піддягають подальшій реалізації на 
інші підприємства для обтирання станків, пресів, машин. 

Зворотні відходи довжиною більше одного метру використовують для 
виготовлення інших швейних виробів, як правило, меншого розміру (рукавиць, 
наколінників), а тому обліковуються за їх метражем. 

Одержані відходи фіксуються у карті розкрою безпосередньо у момент їх 
виникнення, проте, вважаю, що пристосована форма даного документу не 
відповідає вимогам контролю за їх виникненням і рухом. Так одержані відходи 
відображаються «котловим» методом без конкретизації груп вагового і 
вимірного лоскуту. Крім того пристосована форма документу не містить 
відривної накладної з даними про величину зворотних відходів, що не сприяє 
обліку та контролю за їх виникненням, вчасністю і повнотою оприбуткування 
на склад підприємства. 

Обов'язковою умовою подальшого використання зворотних відходів є їх 
оприбуткування. Облік зворотних відходів здійснюється у системі рахунків 
бухгалтерського обліку. їх оприбуткування відображається записом: дебет 
рахунку 201 «Сировина і матеріали» і кредит рахунку 23 «Виробництво». У 
випадку, коли одержані відходи відразу використовуються при виготовленні 
інших швейних виробів, зазначені записи не проводять. У такому разі 
дебетується і кредитується рахунок 23 «Виробництво», з зазначенням 
субрахунків швейних виробів, на виготовлення яких вони використані і при 
пошитті яких були одержані. 

Підсумовуючи вищевикладений матеріал можна зробити висновок, що 
діючий порядок оприбуткування зворотних відходів має певні недоліки як 
організаційного, так і методичного характеру. Відсутність належної 
інформаційної бази про надходження, наявність на складі та використання 
зворотних відходів не сприяє контролю за ефективністю їх подальшого 

< _ S r ф Л споживання. Крім того трапляються випадки коли одержані відходи 
відображаються не в момент їх виникнення, а після здійснення факту 
використання або реалізації. На практиці це призводить до того, що втрачається 
контроль за збереженням і правильним відображенням їх руху та 
використанням. 
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ РЕГУЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ 

СОБІВАРТОСТІ ПОСЛУГ 

Представники різних економічних шкіл приділяли поглиблену увагу 
сутності витрат, у тому числі процесу формування собівартості продукції 
(товарів, робіт, послуг). Разом с тим, не зважаючи на велику кількість наукових 
та методичних праць цієї тематики, вже протягом кількох сторіч не вщухають 
дискусії щодо економічної категорії собівартості. 

Такий значний інтерес до теми витрат пов'язаний із великим колом питань, 
що стосуються дефініції витрат, класифікації витрат, процесу формуванням 
собівартості продукції та сутності калькуляції собівартості продукції (товарів, 
робіт або послуг). 

Але, саме формуванню собівартості послуг приділялося дуже мало уваги. 
У зв'язку з цим, метою дослідження є визначення та порівняння основних 

положень нормативних документів, які регулюють процес формування 
собівартості послуг в різних країнах, для того, щоб виявити проблеми 
регулювання процесу формування собівартості послуг. 

У першу чергу розглянемо нормативні документи, які регулюють процес 
формування собівартості продукції в різних країнах (табл. 1). 

Таблиця 1 
Нормативні документи з формування собівартості в різних країнах 

№ 
з/п 

J 
1. 

2. 

4. 

5 

Країна 

2 
Україна 

Росія 

Білорусь 

СРСР 

Країни 
Західної 
Європи 

Нормативний документ 

З 
П(с)БО 16 "Витрати" (затверджено наказом МФУ від 31.12.1999 р. 
№318 
Положення по бухгалтерському обліку "Витрати ПБУ 
10/99 (затве Мінфіну 
Інструкція по бухгалтерському обліку "Витрати організації" 

•джено 

СРСР від 20.01.1970 

МСФЗ (IAS) 1 
'Запаси", МСФЗ 

плануванню, обліку та калькулюванню 
продукції на промислових підприємствах (затверджено 

Держкомцін СРСР, Мінфіном СРСР, ЦСУ 

складання та подання фінансових 
Іодання фінансових звітів", МСФЗ (IAS) 2 
S) 16 "Основні засоби 
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